
Eingeschlossene Reiseleistungen: 
 Reisebegleitung: Pfarrerin Regina Doffing und  

Gemeindemitarbeiterin Heike Zeeh 

 Fahrt im modernen Reisebus ab/bis Junkersdorf 

 4 x ÜF im 4-Sterne Hotel Park Inn by Radisson in Lübeck 

 1 x 2-Gang Menü am 1. Abend im Hotel  

 Abschlussabendessen im Kartoffelkeller unter dem Heiligen-
Geist-Hospital in Lübeck 

 Führung im Museum am Modersohn-Haus,  
Worpswede  

 Thematische Stadtführung „Auf den Spuren von Thomas 
Mann“ 

 Kirchenführung St. Jacobi Kirche  

 Orgelführung und Orgelspiel St. Jacobi Kirche  

 Führung „Das Rauhe Haus“ in Hamburg 

 Orgelführung und Orgelspiel von Ulrich Cordes am 
Hamburger Dom St. Marien 

 Hafenrundfahrt Hamburg 

 Führung Deutsche Seemannsmission mit Abendessen 

 Seenrundfahrt Holsteinische Schweiz, Malente 

 Kirchenführung und Orgelspiel Marienkirche Bad Segeberg 

 Führung Denkort Bunker Valentin, Bremen-Farge 
(Bestätigung erfolgt drei Monate vor Anreise)  

 
Ihr Reisepreis: 
Pro Person im Doppelzimmer:   
Einzelzimmerzuschlag: 150,--€ 

 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Änderungen des Programms vorbehalten! 
Es gelten die Reisebedingungen von Mosaik Reisen. 

 

 
 

 

 
 

 
 

  

 

             5. − 9. Oktober 2026 

Nordischer Klangraum: Orgelmusik und Thomas Mann      
 

Die Ev. Dietrich-Bonhoeffer-Gemeinde Junkersdorf lädt Sie zu 
dieser weiteren Gemeindereise ein. Vor 150 Jahren wurde 
Thomas Mann in Lübeck geboren. Wir begeben uns an den 
Geburtsort des Nobelpreisträgers, der hier nicht nur zu seinem 
literarischen Schaffen inspiriert wurde. Lübeck prägte seine 
Sicht auf das Leben.  
 
In Begleitung von Pfarrerin i. R. Regina Doffing und 
Gemeindemitarbeiterin Heike Zeeh entdecken Sie besondere 
Wirkungsorte geschätzter Persönlichkeiten. Johann Hinrich   
Wichern gilt als bedeutender Kirchenreformer des 19. Jhd. und 
als Begründer der Diakonie. Stationen wie „Das Rauhe Haus“ 
oder die Seemannsmission erinnern noch heute  an die 
engagierte Arbeit dieses besonderen Menschen. Freuen Sie sich 
auf musikalische Höhepunkte und sehen Sie außergewöhnliche, 
historische Kirchengebäude in Lübeck, Hamburg und Bad 
Segeberg.  
 
Eine Hafenrundfahrt darf in Hamburg natürlich nicht fehlen. 
Und in Malente heißt es erneut „Leinen los“. Sie entdecken 
während Ihrer 5-Seen-Fahrt die herrliche Landschaft der 
wunderschönen Holsteinischen Schweiz. Denkort Bunker 
Valentin erinnert an die Schicksale von über 10.000 Menschen in 
den Jahren 1943 bis 1945. Im Bremer Stadtteil Farge gedenken 
wir den Opfern des Nationalsozialismus. 
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Info-Abend  
Do., 22. Januar 2026, 18.00 Uhr 
Ev. Dietrich-Bonhoeffer-
Gemeinde Junkersdorf 
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Reiseverlauf 
1.Tag, Montag, 05.10.26          Junkersdorf - Worpswede - Lübeck 
Anreise am Morgen von Junkersdorf nach Worpswede. Tauchen 
Sie ein in das bekannte Künstlerdorf, das bis heute Künstler und 
Kunstinteressierte magisch anzieht. Im ehemaligen Wohnhaus 
von Otto Modersohn und Paula Modersohn-Becker ist eine 
bedeutende Kunstsammlung der ersten Malergeneration mit 
zahlreichen Werken von Paula Modersohn-Becker zu sehen. 
Freuen Sie sich auf Ihre Führung im Museum am Modersohn-
Haus in Worpswede. Danach geht es weiter nach Lübeck. 
Sammeln Sie erste Eindrücke in der alten Hansestadt und 
schlendern Sie durch das berühmte Holstentor aus Backstein - 
vis-à-vis Ihrer Unterkunft. Zimmerbezug im 4-Sterne Park Inn by 
Radisson, Lübeck. Gemeinsames Abendessen im Hotel. 
2.Tag, Dienstag, 06.10.26       Lübeck 
Heute starten wir mit einer thematischen Stadtführung. Wer 
kennt ihn nicht, den Klassiker der deutschen Literatur, den 
Roman, „Die Buddenbrocks“. Sie sehen verschiedene 
Handlungsorte, die Schule Thomas und Christian Buddenbrooks, 
das Speicherhaus der Familie, u.v.m. Am Nachmittag entdecken 
wir ein Juwel des norddeutschen Jakobswegs: Die Jakobikirche.  
Sie wurde 1334 als Kirche der Seefahrer und Fischer geweiht. 
Nachdem Sie Interessantes zu einer der fünf evangelisch-
lutherischen Hauptpfarrkirchen erfahren haben, dürfen Sie sich 
auf Orgelmusik der besonderen Art freuen.   
3.Tag, Mittwoch, 07.10.26     Hamburg   
Der Theologe Johann Hinrich Wichern gründete am 12. 
September 1833 die Stiftung Das Rauhe Haus. Ein Diakon gibt 
uns Einblick in die Arbeit dieser sozialen Einrichtung, die das Erbe 
Wicherns durch vielfältige Hilfsangebote fortführt. 
 
 
 
Nähere Einzelheiten zur Reise erhalten Sie gerne bei: 
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Gründung der Diakonie - wegweisend für die christlich-soziale Bewegung 

Die Orgel des Mariendoms ist ein Werk von Rudolf von 
Beckerath. Lauschen Sie einem Orgelspiel in der  
Kathedralkirche des römisch-katholischen Erzbistums Hamburg. 
Anschließend erleben Sie den Hamburger Hafen hautnah. An 
Bord entdecken Sie die Speicherstadt, der weltgrößte 
historische Lagerhauskomplex, die HafenCity und die berühmte 
Elbphilharmonie aus einer einzigartigen Perspektive. „Support 
of seafarers‘ dignity“ lautet das Leitbild der Seemannsmission 
in Hamburg. Für die Würde der Seeleute treten wir ein! Ein 
einmaliger Einblick in die Arbeit des gemeinnützigen Vereins 
gibt Ihnen die Möglichkeit  ein wenig Alltag zum Abschluss des 
Tages mitzuerleben.  
4.Tag, Donnerstag, 08.10.26  Malente - Bad Segeberg  
Malente ist ein Kurort im Herzen der Holsteinischen Schweiz, 
der zwischen dem Dieksee und dem Kellersee liegt. An Bord der 
Weißen Flotte entdecken Sie heute die einmalige 
Naturlandschaft dieser herrlichen Seenlandschaft. Im Bad 
Segeberger Stadtzentrum erstrahlt die Marienkirche in 
hübscher, typisch nordischer Backsteinromanik. Als älteste 
dreischiffige Gewölbebasilika ist sie architektonisches Vorbild 
der jüngeren Dome in Lübeck und Ratzeburg. In dieser Kirche 
lernen Sie den Klang einer weiteren Orgel kennen. Zurück in 
Lübeck rundet ein Abschlussabendessen im Kartoffelkeller 
einen weiteren wunderschönen Tag kulinarisch ab. 
5. Tag, Freitag, 09.10.26      Lübeck - Bremen - Junkersdorf 
Die Landeszentrale für politische Bildung Bremens schreibt in 
jedem Jahr seit 1989 den Jugendpreis aus. 2026 geht er unter 
dem Motto „Dem Hass keine Chance“ an den Start. Vielleicht ist 
der Denkort Bunker “Valentin“ ein Beispiel, um ein Zeichen 
gegen Ausgrenzung und Rassismus zu setzen und kreative 
Ideen für ein gutes Miteinander zu entwickeln. Nach einer 
Führung an dieser Gedenkstätte geht es ins historische 
Schnoor-Viertel von Bremen. Bei einer guten Tasse Kaffee oder 
einem gemeinsamen Mittagessen lassen wir diese Reise 
ausklingen. Mit vielen neuen Eindrücken und Erlebnissen im 
Gepäck heißt es dann Abschied nehmen.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Änderungen vorbehalten! 
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